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Ata da 126ª Sessão Ordinária do Colegiado do PPGCO (II/2024) 1 
 2 
Ao 12 dia do mês de abril de 2024, via Google Meet, link: https://meet.google.com/ppe-ywow-krg realizou-se a reunião 3 
do Colegiado do PPGCO. O Presidente do Colegiado, Prof. Gabriel K R Pereira, iniciou cumprimentando os presentes, 4 
os quais se manifestaram: Conselheiros Bruno Emmanuelli, Carlos Alexandre S Bier, Cristiane Cademartori Danesi, 5 
Fernanda Tomazoni, Fabrício Zanata, Luiz Felipe Valandro Soares, Gabriela Salatino Liedke, Jessica K Knorst, Jessye 6 
Melgarejo do Amaral, Julio Zenkner, Karla Z Kantorski, Leticia Brandão Durand, Liliana Gressler May, Luana Severo 7 
Alves, Marilia P Rippe, Raquel Antoniazzi Pippi, Renata Dornelles Morgental, os discentes Guilherme Pauleto e Paola 8 
Mello da Silva. Justificaram ausência os Professores Carlos Heitor Cunha Moreira, Luisa Helena do N Torres, Thiago 9 
Machado Ardenghi. Não justificaram os Profs. Kivia Linhares Ferrazzo e Rachel O Rocha. Posterior a isto foram 10 
discutidos e pautados os itens que segue: 11 
 12 
ITEM A - Aprovação da ata anterior (125ª Sessão Ordinária, de 06-03-2024) – homologada unanimemente, após 13 
assinatura no PEN dos presentes na referida reunião; 14 
 15 
ITEM B - Credenciamento da Docente Prof. Dr. PATRÍCIA KOLLING MARQUEZAN, vinculada ao 16 
Departamento de Microbiologia e Parasitologia, na ênfase de Dentística/Cariologia do PPGCO. Credenciamento da 17 
docente vinculada estritamente a ênfase Dentistica/Cariologia aprovada unanimemente. 18 
 19 
ITEM C - Composição da Comissão Avaliadora para o edital interno 002/2024 PPGCO – chamada interna para a 20 
seleção de discente para representação e recebimento de bolsa junto ao PDSE (Programa Institucional de Doutorado 21 
Sanduíche no Exterior). Comissão Avaliadora composta voluntariamente pelos Profs. Gabriel Kalil Rocha Pereira 22 
(presidente), Carlos Alexendre S. Bier, Jéssica K. Knorst, e Luiz Felipe Valandro (suplente). Após deliberação a 23 
composição foi aprovada unanimemente. 24 
  25 
ITEM D – Solicitação de adição de coorientador de tese de doutorado de GABRIEL BASSAN MARINHO 26 
MACIEL, orientado pela Profa. Dra. Cristiane C Danesi – Solicitam a adição do Prof. Dr. Fabricio B Zanatta, DP 27 
PPGCO, como coorientador. Solicitação de adição de coorientador aprovada unanimemente. 28 
 29 
ITEM E - Solicitação de adição de coorientador de tese de doutorado de LETICIA ANGONESI QUADROS, 30 
orientado pela Profa. Dra. Mariana Marquezan – Solicitam a adição do Profa. Dra. Jessica K Knorst, DP PPGCO, como 31 
coorientadora. Solicitação de adição de coorientador aprovada unanimemente. 32 
 33 
ITEM F - Homologação do Resultado da seleção referente ao Edital Interno n° 001/2024 PPGCO – Prêmio 34 
Capes de Tese. Resultado da seleção referente ao Edital Interno n° 001/2024 PPGCO – Prêmio Capes de Tese. 35 
Homologação aprovada unanimemente. 36 
  37 
ITEM G – Assuntos gerais; 38 

1) Atualização sobre processos ocorridos a partir da reunião anterior: 39 
i. Aprovação ad-referendum da solicitação de abertura de processo de exame geral de 40 

qualificação de dissertação de mestrado de LAURA FAGUNDES DALFORNO, sob 41 
orientação do Prof. Dr. Carlos Alexandre Souza Bier; Relatora: Paola Mello da Silva. 42 
Homologado unanimemente. 43 

ii. Aprovação ad-referendum da solicitação de abertura de processo de exame geral de 44 
qualificação de dissertação de mestrado de ALICE DE ROSSO ALVES, sob orientação do 45 
Prof. Dr. Fabio Zovico Maxnuck Soares; Relatora: Paola Mello da Silva. Homologado 46 
unanimemente. 47 

iii. Aprovação ad-referendum da solicitação de abertura de processo de exame geral de 48 
qualificação de dissertação de mestrado de ANDRESSA RODRIGUES, sob orientação do 49 
Profa. Dra. Rachel Rocha de Oliveira; Relatora: Paola Mello da Silva. Homologado 50 
unanimemente. 51 
 52 



 

  2

2) Sessão aberta para manifestações adicionais dos conselheiros; 53 
i. Adesão da Secretaria PPGCO (TAE Taise Palma Comim Melo) ao Programa de Gestão e 54 

Desempenho (PGD). 55 
ii. Nova composição da Coordenação PPG Ciências Odontológicas. 56 

 57 
 Não houveram manifestações. 58 
 59 

Nada mais havendo a tratar, a reunião encerrou-se às 11:56 min sendo a ata lavrada por mim, Taíse Palma Comin Melo.60 
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Utilizando a extensão Tactiq para Google Chrome, que consiste em um APP para transcrição de reuniões 
virtuais foi obtida a transcrição da 123ª Sessão Ordinária do Colegiado do PPGCO (XII/2023) que é relatada 
abaixo, utilizando o comando “escreva um resumo detalhado expandido”: 
 
Após acolhimento aos conselheiros presentes, a reunião foi iniciada pelo coordenador do PPG Ciências Odontológicas. 
A aprovação da ata anterior foi discutida. O presidente do Colegiado explanou que a coordenação está realizando os 
encaminhamentos da nova estrutura curricular, aprovada na reunião anterior, a PRPGP, que espera-se ser possível a 
implementação da mesma no semestre 2024/2, mas que caso isto se torne inviável, será comunicado a todos, em 
especial pela greve e pela alta demanda que envolve o registro e aprovação da nova estrutura curricular em todas 
instâncias da UFSM até sua implementação. Após, fora discutido o pedido de credenciamento da docente Patrícia 
Kolling Marquezan no PPGCO. O presidente do Colegiado detalhou sua contribuição em diversas áreas, vinculada a 
sua expertise em Microbiologia, área a qual a docente é vinculada na UFSM (Departamento de Microbiologia e 
Parasitologia), e a Dentística, pela sua formação pregressa no PPGCO com o recebimento da titulação de Doutora em 
Ciências Odontológicas com ênfase em Dentística, e sua produção qualificada que atende aos critérios de 
credenciamento exigidos pelo PPG. Houve apoio dos presentes para o credenciamento restrito a ênfase de 
Dentística/Cariologia. Importante destacar que os Docentes Permanentes da ênfase Dentística/Cariologia manifestaram 
irrestrito apoio a tal vinculação. Outros itens da pauta aprovados unanimemente incluíram: a composição da comissão 
avaliadora para o edital interno 002/2024 PDSE, definida pela composição: Prof Dr. Gabriel K R Pereira (presidente), 
Prof. Dr. Carlos Alexandre Souza Bier (membro titular), Prof. Dra. Jéssica K Knorst (membro titular), e Prof. Dr. Luiz 
Felipe Valandro (membro suplente); a homologação do resultado da seleção do edital interno 001/2024 referente ao 
prêmio tese CAPES (tese indicada do discente Orlando Luiz do Amaral Júnior, intitulada “Determinantes estruturais de 
saúde e sua relação com a cobertura universal de saúde e métricas de cárie não tratada em escala global”; e a adição de 
coorientadores de teses de doutorado para as solicitações de Gabriel Bassan Marinho Maciel, orientado pela Profa. Dra. 
Cristiane C Danesi, agora sob coorientação do Prof. Dr. Fabricio B Zanatta, DP PPGCO; e Leticia Angonesi Quadros, 
orientado pela Profa. Dra. Mariana Marquezan, agora sob coorientação da Profa. Dra. Jessica K Knorst, DP PPGCO. 
Em assuntos gerais fora abordada a adesão ao PGD pela secretaria do PPGCO e a possibilidade de sua saída para um 
programa de pós-doutorado, caso selecionado, o que exigiria a definição de uma nova Coordenação para o PPGCO. A 
reunião foi encerrada com agradecimentos e desejos de um bom final de semana. 
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